

王子露走出舒适区 挑战自我极限

本报记者 袁雪婧

“医生建议我结束职业生涯，但我还是想坚持。”最后一项带操比完，王子露坐在休息区喘不上气，拿出哮喘喷雾剂的一幕让人有些泪目。年初患病至今，她克服了许多困难，只因她对艺术体操还有更高的追求、未竟的梦想。

本次全国艺术体操锦标赛也是全运会资格赛，王子露带着4个全新的成套出战。虽然全能决赛第一项圈操出现失误，但随后3项她力挽狂澜，成功夺冠。“这次比赛我给自己打满分，虽

然身体状态很不好，但我顶下来了，是一个很大的进步。”王子露在今年2月查出罹患哮喘，她休息了一个多月，然后开始慢慢恢复训练。“成套恢复时间只有四五周，这场比赛算是一种以赛代练，也是生病以来第一次上满全能4项，对我来说挑战挺大的。本来想控一下难度，结果第一项失误了，后面必须上满这个阶段的全部难度去拼了。”

巴黎奥运会上，王子露收获个人全能第7名，创造中国艺术体操选手最佳战绩。生病对于正处在职业生涯上升期的她来说有些残酷，但这个坚强的姑娘不曾动摇。“我不断问诊和治

疗，教练和保障团队一直在帮助我恢复身体状态，目前竞技状态恢复到60%，接下来还是需要不断治疗和恢复。”因病错过了上半年的两站世界杯赛，王子露计划征战7月世界杯赛米兰站，为8月巴西世锦赛热身。“接下来需要继续打磨4个新成套，新规则第一年大家都处在摸索阶段，我希望自己能在世锦赛上有新的突破。”

说起新成套，王子露很兴奋，她对艺术体操的那份热忱和追求始终如一。“今年是全运年，教练在创编4个新的成套时也很有想法。带操非常奔放，这个风格是往年欧洲运动员用的比较

多的，我之前没有尝试过，还是想走出舒适区。因为我有很多中国风成套，在国际上也比较亮眼，但是我想挑战她们擅长的领域，也希望在接下来的国际比赛和她们较量一下。考虑到我对节奏感、韵律感的表现力强，教练在棒操编排和选乐上有所体现。圈操运用了反战主题的音乐，但是可惜这次我出现了失误，没有展现好这套编排最精彩的部分，希望下次比赛弥补遗憾。球操使用的《山丹丹开花红艳艳》是陕北民歌，我想在今年全运会上更好地演绎和展现。”

(重庆6月5日电)



**全国艺术体操锦标赛暨全运会资格赛
王子露勇夺个人全能金牌**

本报重庆6月5日电 记者袁雪婧报道：2025年全国艺术体操锦标赛暨第十五届全国运动会艺术体操资格赛激战正酣。在成年个人全能决赛中，陕西电子队王子露夺金。

共有18名选手进入个人全能决赛，在巴黎奥运会获得该项目第7名、创造中国艺术体操队历史最佳战绩的王子露夺冠呼声最高，但比赛进程并非一帆风顺。第一项圈操王子露出现较大失误，得分大打折扣，25.20分只排在该单项第8位。但是经历奥运会、世锦赛等国际大赛历练过后，王子露的比赛作风和心理稳定性有了明显提升，随后的比赛愈战愈勇。球操、棒操、带操分别得到26.80分、28.20分、26.35分，三项均获得全场最高分，最终以总分106.55分夺金。四川队赵越、河北队栗慧琳分别以105.15分、103.80分获得银牌、铜牌。排名第4至8名的选手分别是四川队王籽涵、天津队王淇、重庆体彩队李懋彤、江苏队苏墨涵、广西队邹靓。

王子露在带操比赛中。
新华社记者 黄伟摄

新华社记者 黄伟摄

十五运会男篮资格赛成年组比赛打响

本报讯 6月5日，第十五届全国运动会男子篮球资格赛成年组B组的比赛在浙江宁波开打。浙江队、湖北队和天津队3支队伍击败各自对手取得开门红。

在首个比赛日结束的3场比赛中，浙江队以77比70击败上海队，湖北队以111比94大胜河北队，天津队以85比70拿下江苏队，为晋级全运会决赛阶段奠定了良好的基础。

本次全运会男篮成年组比赛于6月5日至6月

11日在广西贵港和浙江宁波两个赛区展开，共有13支球队参赛。A组在广西贵港赛区，参赛球队有辽宁队、山东队、北京队、河南队、新疆队和四川队；在浙江宁波赛区的B组包括浙江队、湖北队、天津队、吉林队、江苏队、河北队和上海队。

据悉，本次资格赛将进行组内单循环比赛，各小组前4名的队伍将直接晋级全运会决赛阶段，其余的队伍则需要参加6月15日至17日在重庆万州举行的附加赛，争夺最后3个决赛阶段名额。(黄江惟)

十五运会橄榄球项目赛风赛纪及反兴奋剂专题会议召开

本报讯 第十五届全国运动会7人制橄榄球项目赛风赛纪及反兴奋剂工作专题会议近日在江苏省宿迁召开。

本次会议主要围绕提高政治站位，深刻认识办好十五运会的重大意义；强化主体责任，抓细抓实教育和管理；提高竞赛组织管理水平，防范风险隐患等方面内容展开。

会议通过反兴奋剂教育培训、警示案例讲解等，让各参赛单位认识到赛风赛纪和反兴奋剂是体育工作的生命线、高压线，要坚决做到兴奋剂问题“零出现”“零容忍”。会议还就运动员资格审查、技术官员选派和培训、赛程编排和规范申办渠道等问题进行了部署。各参赛单位签署并递交了相关责任书。(张斌)

数百名广州小球员竞逐青少年足球赛

本报讯 “曾雪麟杯”青少年足球赛日前在广州闪电熊足球公园、闪电熊西望足球场、荔湾体育馆三个场地同步举行，吸引了来自广州市数百名小球员参与。

此次赛事展开五人制和八人制比赛，设校园组与竞技组，并采用每个组别一天完赛的紧凑赛制。校园组覆盖U6、U7、U8、U9、U11五个年龄段，聚焦校

园足球普及，为零基础或刚接触足球的孩子提供以赛代练的平台，让足球为他们的课余生活带来快乐。竞技组设U7、U8、U9三个年龄段，侧重竞技水平提升，为青训体系中怀揣足球梦想的小将搭建实战舞台，在高强度对抗中提升技术与团队协作能力。

本次比赛由广东万力名人足球俱乐部和闪电熊足球学院主办。(黄心豪)

中网公司以多维场景推广网球

本报讯 北京中国网球公开赛体育推广有限公司(以下简称“中网公司”)日前策划并参与了多项网球推广活动。

国家网球中心持续上演的“国网观赛季·红土进行时”活动吸引了业余网球爱好者的踊跃参与，感受红土球场独特质地带来的不同脚感与球路变化。借势同期举办的钻石杯青少年网球挑战赛的

热烈氛围，中网公司联合FILA KIDS等在国家网球中心的中央通道为孩子们打造了一个专属乐园。

在北京潮流地标蓝色港湾西广场，中网公司参与的“潮朝阳·潮体育”体育运动消费季活动吸引了大量市民驻足，将顶级网球赛事文化带入城市核心商圈的核心展区，放大了“体育+消费”的融合效应。(马艺欧)

■ 竞赛圈

客场负于印尼

国足无缘美加墨世界杯

本报记者 马艺欧

6月5日，中国队在印度尼西亚雅加达迎来世预赛“生死战”。在这场只有获胜才能保留晋级希望的比赛中，中国队0比1负于印度尼西亚队，无缘参加2026年美加墨世界杯。

王钰栋、塞尔吉尼奥全部首发登场，阵型也依然是更适于进攻的菱形中场站位，对于一心求胜的中国队而言，如此选择堪称意外，也表明了球队的决心。然而，要想攻陷印尼队的主场并不容易。此前的世预赛比赛中，只有日本队拿到过三分，沙特队和巴林队全都在此输球，澳大利亚队只带走了一分。

印尼队的底气源于他们的阵容早已今非昔比，随着大批归化球员加入，印尼队的打法已经非常欧洲化。以本场比赛为例，印尼队有7人是在欧洲踢球的归化球员。从比赛一开始，印尼队就主动寻求身体对抗，加之主场作战对于场地和天气条件都更加适应。虽然中国队在场面上较之两队上次碰面时更好，双方互有攻守，但谁都无法真正主导比赛。双方拼的是谁先犯错。

最后20分钟，在湿热环境下体能消耗过大，进攻线上也没有足够的底牌，中国队很难将比赛提速，只能接受0比1落败的结果。

本场比赛过后，印尼队的积分已经来到12分，暂时超越积10分的沙特队来到小组第三，而中国队的积分仍是6分。在小组赛还剩一轮的情况下，中国队已经失去了跻身前四的可能性，无法晋级下一阶段世预赛附加赛。

印尼羽毛球公开赛次轮

石宇奇陈雨菲领衔晋级八强

本报讯 北京时间6月5日，印尼羽毛球公开赛上演第二轮较量，国羽在5个单项都有选手进入8强，石宇奇、陈雨菲、刘圣书/谭宁等名将顺利晋级，但也遭遇了几场失利。

国羽“一哥”石宇奇以21比14、21比7完胜日本选手田中涌士。王正行也继续前进的步伐，以21比19、21比5战胜丹麦好手格姆克，闯入8强，下一轮将与石宇奇争夺4强席位。

女单方面，陈雨菲继续连胜，以21比9、21比14轻取日本选手仁平蔡月。4号种子韩悦以两个21比9横扫中国台北选手林湘缇，闯入8强。

男双当日上演了一场“中国德比”，今年升入国羽一队的年轻组合黄荻/刘阳发挥出色，他们经过三局激战，以21比17、13

(周圆)

U17女足世界杯分组出炉

本报讯 6月5日，在摩洛哥首都拉巴特举行了2025年国际足联U17女足世界杯分组抽签仪式，各组名单出炉。中国队身处C组，将与同组的美国队、厄瓜多尔队、挪威队争夺出线资格。

24支参赛队伍将于10月17日至11月8日在拉巴特展开角逐。所有参赛队伍按照过去5届赛事成绩分为4档，每档有6支队伍，遵循“同档不同组、同大洲回避”的原则落位到6个小组。中国队属于第三档

(张斌)

“逐马计划”新赛季启动

本报讯 中国移动“全球通·逐马计划”6月5日在北京首钢园启动，该计划通过与中国田径协会合作，面向用户打造高品质、标志性品牌活动。

2025—2026新赛季蓄势待发，六盘水、哈尔滨、太原、东营、北京、南京、广州、三亚、厦门、眉山和武汉11个城市的活动期待跑友加入。

(李晓洁)

本报讯 2024—2025赛季中国女子冰球职业联赛总决赛6月4日在哈尔滨体育学院落幕。经过决赛阶段三个比赛日的激烈角逐，最终，在一场定胜负的金牌赛中，深圳昆仑鸿星队以2比0战胜齐齐哈尔队，斩获冠军，齐齐哈尔队获得亚军。北京队在三四名决赛中4比3击败上海队，获得季军，上海队排名第四。

冠亚军决赛首节，深圳队展开猛攻，打出13次有效射门，但均被齐齐哈尔队守门员防守。齐齐哈尔队在稳固防守的同时多次抢断后做出进攻尝试，但也未能转化为进球。第二节，赵启男大力射门命中，帮助深圳队打破僵局，取得1比0领先优势。深圳队趁势掌握比赛主动，单节有效射门以16次比5次领先，但并未扩大领先优势。第三节，深圳队继续主导进攻，在一次进攻中露抓住机会补射命中，深圳队以2比0领先对手，并将比分保持至终场，赢得本赛季联赛冠军。

在季军争夺战中，北京队和上海队展开激烈对决。首节双方在进攻层面势均力敌，北京队更好地把握住机会，攻入一球，以1比0领先

对手。第二节双方竞争更加激烈，但都未能攻破对方球门。第三节北京队率先组织起有效进攻，韩香、侯锐先后将球打进，北京队取得3比0领先。本节中段，上海队扳回一球后，北京队很快由吴思嘉打进一球，以4比1的比分继续保持领先优势。终场前上海队顽强地发起进攻，接连打入两球，将比分追至3比4，无奈为时已晚，在终场哨声响起前未能改写比分。北京队以4比3险胜。

根据本赛季常规赛阶段成绩，河北队、四川队和哈

(田洁)